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AMBIENTE:	“QUALI	MISURE	DI	RISANAMENTO	PER	IL	TORRENTE
CAMIGNANO	DI	GUBBIO”	-	INTERROGAZIONE	A	RISPOSTA	SCRITTA
DI	GORACCI	(CU)
27	Gennaio	2014
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Orfeo	Goracci	(Cu)	interroga	la	Giunta	per	sapere	“se	vi	sia	l’intenzione	di	attuare	delle	misure
concrete	e	rapide	rispetto	alla	pulizia	ed	al	complessivo	risanamento	dei	tratti	maggiormente	compromessi	del	torrente
Camignano	di	Gubbio”,	rimarcando	che	“l'assenza	di	un	adeguato	intervento	per	una	corretta	regimazione	delle	acque
nei	pressi	di	Ponte	d'Assi	ha	già	causato	e	rischia	ancor	più	di	causare,	in	caso	di	precipitazioni	abbondanti,	gravi
pericoli	per	persone	e	cose”.

(Acs)	Perugia,	27	gennaio	2014	–	Il	consigliere	regionale	Orfeo	Goracci	(Cu)	interroga	la	Giunta	per	sapere	“se	vi	sia
l’intenzione	di	attuare	delle	misure	concrete	e	rapide	rispetto	alla	pulizia	ed	al	complessivo	risanamento	dei	tratti
maggiormente	compromessi	del	torrente	Camignano	di	Gubbio,	tramite	l’Agenzia	regionale	per	la	Forestazione	o	altre
articolazioni	all’uopo	operanti,	tenuto	conto	anche	del	fatto	che	la	Gola	del	Bottaccione,	nel	suo	carattere	precipuo	di
pregio,	nella	sua	portata	culturale,	paesaggistica,	naturalistica	e	storica,	meriterebbe	maggiore	considerazione	e
valorizzazione	da	parte	delle	istituzioni,	a	partire	da	una	più	puntuale	ed	efficace	regimazione	idraulica	e	da	una
maggior	cura	delle	vestigia	storiche	presenti”.

Nella	sua	interrogazione	(a	risposta	scritta),	Goracci	rimarca	anche	che	“l'assenza	di	un	adeguato	intervento	per	una
corretta	regimazione	delle	acque	nei	pressi	di	Ponte	d'Assi	ha	già	causato	e	rischia	ancor	più	di	causare,	in	caso	di
precipitazioni	abbondanti,	gravi	pericoli	per	persone	e	cose”.

“La	questione	relativa	allo	stato	del	Torrente	Camignano,	con	particolare	riferimento	al	tratto	ricadente	nella	zona	della
Gola	del	Bottaccione	–	spiega	Goracci	-	è	stata	più	volte	posta	all’attenzione	delle	Istituzioni	competenti.	Nel	tratto	in
questione	si	riscontra	una	situazione	di	forte	degrado,	con	arbusti	che	invadono	gli	argini,	restringimento	del	letto	del
torrente,	detriti	accumulatisi	nel	tempo,	i	quali	hanno	determinato	ostruzioni	al	normale	fluire	delle	acque,	specie	in
presenza	di	abbondanti	precipitazioni.	Tale	increscioso	stato	di	cose	ha	determinato,	in	occasione	degli	infausti	eventi
meteorologici	verificatisi	nel	2012,	fatti	spiacevoli	come	il	parziale	crollo	di	un	ponte	di	epoca	medievale,	assieme	alla
distruzione	di	altre	infrastrutture	e	a	disagi	per	coloro	i	quali	risiedono	e	operano	lungo	il	corso	del	torrente,	tutti
fenomeni	allarmanti	che	minacciano	di	ripetersi,	alla	luce	del	regime	pluviometrico	prevalente	negli	ultimi	periodi.	La
Provincia	di	Perugia,	nel	tratto	di	sua	specifica	e	concordata	competenza,	compreso	fra	gli	abitati	di	Cipolleto	e	Ponte
d’Assi	di	Gubbio,	ha	provveduto	negli	anni	scorsi	ad	eseguire	opere	di	risanamento	e	ripulitura	del	Camignano,	opere
che	hanno	consentito	anche	la	messa	in	sicurezza	di	abitazioni	private	e	annessi,	prima	costantemente	allagati	al
verificarsi	di	precipitazioni	torrenziali.	Non	va	dimenticato	che	c'è	già	un	progetto	che	prevede	un	intervento	lungo	il
fosso	adiacente	la	'strada	dritta'	del	percorso	francescano	per	consentire	una	più	corretta	regimazione	delle	acque	del
fosso	stesso,	consentendogli,	così,	di	gettarsi	nel	torrente	Saonda,	evitando	i	continui	e	ripetuti	allagamenti	che	spesso
si	sono	verificati.	Per	tale	intervento	c'è	anche	una	petizione	firmata	da	numerosi	cittadini	e	inviata	ai	competenti	uffici
regionali”.																																

“L’opera	di	risanamento	iniziata	e	parzialmente	portata	a	termine	–	conclude	Goracci	-	non	può	non	vedere	il	proprio
completamento	con	un	intervento	risolutore	anche	nel	tratto	che	fluisce	nell’area	della	Gola	del	Bottaccione,	sito
oltretutto	di	forte	interesse	storico–naturalistico”.	RED/pg

I	lanci	dell'agenzia	di	informazione	del	Consiglio	regionale	su	Facebook:
https://www.facebook.com/consiglioregionaleumbria
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